
 
2009Z01593 / 2080911450 
 
Vragen van de leden De Krom, Teeven en Zijlstra (allen VVD) aan de minister en de 
staatssecretaris van Justitie en de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over 
studenten uit risicolanden die zoek raken. (Ingezonden 30 januari 2009) 
 
1 
Bent u bekend met het artikel “Studenten uit risicolanden raken zoek?” 1) 
 
2 
Is het waar dat minstens tweehonderd, maar misschien wel driehonderd, studenten uit 
risicolanden, als Nepal en Pakistan, de afgelopen jaren in Nederland na inschrijving aan een 
hogeschool zijn verdwenen? Kunt u de exacte aantallen aangeven? Om welke risicolanden 
gaat het? 
 
3 
Is er een meldingsplicht van onderwijsinstellingen voor studenten uit risicolanden voordat zij 
naar Nederland komen? 
 
4 
Worden studenten uit risicolanden voordat zij naar Nederland komen door de Immigratie- en 
Naturalisatiedienst (IND) gescreend? Zo ja, waar bestaat die screening uit? Zo nee, waarom 
niet en bent u wel van plan een screening in te voeren? 
 
5 
Is er een meldingsplicht voor onderwijsinstellingen in het geval buitenlandse studenten 
“verdwijnen”? Zo nee, waarom niet en bent u wel van plan deze in te voeren? Zo ja, kunt u de 
procedure toelichten? Wordt die procedure ook gevolgd? Welke acties worden binnen hoeveel 
tijd ondernomen? Wat is de rol van de IND, de scholen en de vreemdelingenpolitie daarbij?  
 
6 
Wordt er in registratiesystemen ook rekening gehouden met mobiliteit van studenten tussen 
verschillende scholen en universiteiten en biedt dit ook een verklaring voor het “verdwijnen” 
van studenten?  
 
7 
Zijn de verdwenen studenten door de vreemdelingenpolitie uiteindelijk actief opgespoord en 
het land uitgezet? Zo nee, waarom niet en bent wel van plan dit alsnog te laten doen? 
 
8 
Welke maatregelen bent u voornemens nog meer te nemen om deze gang van zaken te 
voorkomen dan wel tegen te gaan? 
 
9 
Speelt deze problematiek ook op Europees niveau? Zo ja, welke maatregel bent u voornemens 
op Europees niveau voor te stellen om deze problematiek te voorkomen dan wel tegen te 
gaan?  
 
1) de Volkskrant, 29 januari 2009 



 
 
 


